4. Pacyem OCHOBHbIX
napamempos U pa3busoYyHbix
pa3Mmepoe 0OUHOYHO20
06bIKHOBEHHO20 CMPEesI0YHO20
rnepeeooda ¢ KpuesoJsiuHeUHbIM
OCMPSIKOM CeKyuwj,e2o0 muna



4.1 OnpeoerieHUe OCHOBHbIX
fapaMempos8 KpuesosiuHeUHOo20

ocmpsKa.

Paduycbkl ocmpsika R, u nepesoOHoOU Kpueou R *
oripeodesisemcs us3 ycnoeun 4mobsb
ueHmpobexHoe yckopeHue, 803HUKarouwee
puU O8UXXEeHUU 3KUMa)a rno oOCmpsiky-j u
r1epesoOHOU KpueouU y_He npeeblwano
donycmumoUli 8eTUYUHBI.

Ha ocHoee ome4yecmeeHHO20 oribima
rpUHUMaemcs

* j =0,3-0,4 M/C,
* Y _=0,4-0,6 m/c’.



* PacyemHsbie ¢bopmyribi 1o oripeoerieHuUro
paouyca ocmpsika U rnepeesooHoU Kpusou
umMerom 8uo:

Umaz _ Umax (4.1)
R - R | : )
Yo Jo




€ Uenblo YyNpoLweHUs pacyeTa B KYypcoBou
paboTe MOXHO NPUHATL

j,=7,=0,4 m/c2

Boipazus 6 KM/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8MEeCMo j, €20 3Ha4YeHue rnoay4um:

C LI eEeE I cO W IIITECOLILILE I L1531 oacTaeTa BB Ky oo eeocoe
PaatorTe NMoO> << MNMEL1H T

e Py — P <F T

LR eorprcy = rss = r< AT s R

E NANAT IV TT P CIr I VI CT S I
SNV CIrrrIco Jo S2C> S I ACT A I AEIE T T I TN T EITNAT
C=F . =D L

A CT I TP CINA >, CrTld NACTIC L INACT T E I €> D CIT TN I 7 I TN T =T
C AP P I T I Er S UIIFC I AT FACT CSCII<CIS CIET I TN I PV E> > T T <
Br==F 7 S<NNAAT A . Irr I =D T -

T — WP - BT ZE — A= AT Carnad

Hanpumep, eciu makcumasnbHO 00nycmumas

CKOpocmb 08uxceHUA Ha 6oKosoU nymso pasHa
v=37 KM/4., moeda:

R, = 193 x 37% = 264217 (MM)



*Yeon e HavanbHou dacmu ocmpsika (3,
oripedenisemcs U3 ycrioeus, 4mobbl rnpu
8blbpaHHOM paduyce ocmpsika R 3Qekm
yoapa epebHsi Korieca 8 oCMpSK He rpesbiliarl
dornycmumou 8esiuduHbl W

*Mamemamuueckyto 3asucumocmb MeXoy B,
R U W_ MOXHO ycmaHO8UMb C OMOWbIO
pucyHka 4.1. Ha amom pucyHKke u3obpaxeH
paMHbIU pernbc ¢ MpuUMbIKaloWUM K Hemy
OCMPSAKOM CeKyw,eao0 muria u Kosreco, Mexoy
pebopool Komopo2o U paMHbIM pPeibCoM
umeemcs 3a30p — O



[lyHkmupHoUu  nuHueu  u3obpaxxeHa
mpaekmopuss  O8UXeHUS  Koreca 00
coyoapeHUsi ¢ OCMPSIKOM 8 MOYKe y. Yeorl,
o0 KomopbIM 2pebeHb Korieca yoapsiemcs 8
ocmpsK, Hocum Ha3eaHue - y20s1 yoapa ,By.
[lpou3sedeHue sin,By Ha cKkopocmb V, C
KOmMopo20o Kosieco yodapsiemcs 8 OCcmpsik,
Hocum Ha3gaHue — aghghekm yodapa W(W-=

sinﬁyV).



PamMHbI1 Penbc

Puc 4.1
HavanbHbIN yros

ocTpsaKa




3 pucyHka 4.1 sUOHO, Ymo, YeM bosnbuwe
3a30p, mem bornbwe y20s1 yoapa B u mem
bornbwe aghchekm yoapa W. ﬂoamomy 8
pacyeme rpuHUMaemecs, 4mo rpu
MakcumarsibHoO 00rycmuMoM 3a30pe U
MakcumarsibHoO 0ornycmumMou cKkopocmu
osuxxeHus noesda Ha bokoeou nymob V__
agpekm yoapa He rpesbiulal
dornycmumou eesiuduHbl W

Tak »xe 8UOHO, YMO MeXAY R B u ,3
cywiecmsyem cne@yfoLuaﬂ 3a8UCUMOCIb

0=R .(cos 3 _-cos B y)



@ uenblo YNpoLLeHMA pacyeTa B KypCcoBOM
paboTte MOXKHO NPUHATbL

Jj,=7,=0,4 m/c

Boipa3ue 6 KM/4 u R, 8 MM u noocmasus
8MeCmo j, e20 3HaYeHUe MosayyYum:

(4.2)

Hanpumep, ecnu maKkcumarsieHo 0onycmumas
CKOpOoCmb 08uxceHUs Ha 6bokosoU rnyme pasHa
v=37 KM/4., moaoa:

— 2 9
R, = y:i*s?igﬁ+R—Z64217 (MM)
0




@ uenblo YyNpoLweHUa pacyeTa B KYpcoBOM
paboTte MOXKHO NPUHATHL
Jj,=%,= 0,4 m/c>.

Boipa3ue 8 KM/4Y u R, 8 MM u noocmasus
8MeCcmo j, e20 3Ha4YeHuUe rnosy4um:

(4.2)

Harnpumep, ecsiu makcumasibHo 0ornycmumas
CKopocme 0suxceHUAa Ha 6boKosoU rnyme pasHa
v=37 KM/4., moezaoa:

Ry = 193 x 372 = 264217 (MM)



@ Uenblo ynpoweHua pacyeTa B KypcoBOU
paboTte MOXXHO NPUHATDL

J,=7,= 0,4 m/c>.

Boipa3ue 8 KM/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8Mecmo j, e2o 3Ha4yeHuUe rnosayvYum:
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‘Harpumep, ©cAGMOKCUMasTI6HO DOITYCMUMaA. .,
cKopocme d8uxceHUs Ha 6okosoli nyme pasH&4)
v=37 KM/4Y., moaoa:

Ry = 193 x 37% = 264217 (MM)



4.2 OnpederieHue yara u Mmapku

KDECMOBUHbI

Yeorn u mapKa Kpecmo8uHbI Oripeoesistomcs
U3 ypasHeHUs rpoeKkuuu KoHmypa
CMpesio4YHO20 riepesoda 8 rpeoesiax
Kosieu rpsmMo_20 rnymu Ha eepmukarb. Ecriu
OCMPSIK Ha 8ceM rpomsi>xeHuu u
rnepesooHas Kpusas orucaHbl 0OHOU
OKPY>XHOCMbK R , MO, Kak 8UOHO U3
pUCYHKa 4.2 yKa3aHHas rnpoeKkuus
npuHUMaem 8uo:

y=R *cos B, - R *cos a +d*sina (4.5)



puc. 4.2 OCHOBHbIE pa3Mepbl
CTPENO4YHOro nepesoa



V13 pucyHKa 4.2 makxXe 8UOHO, 4mo rpoeKuus y
paeHa WupuHe Kosieu S; y=$=1520Mm.

LnuHa npsmou 8cmaeKu rnepeo
MamemMamu4yecKuM UEeHMPOM KPeCmoOB8UHbI
oripeoerisemcs rno oopmyrie:

=n+h (4.6)

1.n - yacmsb rpsMoU 8cmasKu, pacriofioKeHHas
rnepeo Kpecmo8uHoU, MPUHUMaeM n=2-4 (Mm.),

2.h - nepedHuUl 8blriem Kpecmo8UHbI.



Mu+HumarnbHbIU pa3mep h oripedesisemcs U3
ycriosus, 4Ymobsl bbina obecriedyeHa
803MOXXHOCMb PacriosioXXumbe MexXoy
ycosukamMu Hakrnaoku u 6onmei,
KOMOPbIMU YCOBUKU COEOUHSOMCS C

rymeesbIMU peribcamu CoeOUHUMETbHOLU
yacmu.



puc. 4.3 KpecTtoBunHa C
MUHUManbHbLIMU pa3mepamun h n P



13 pucyHka 4.3 eUOHO, YmO riepedHuUU 8blriem
KpEecmos8UHbkI cocmasrsem:

b — Do G (4.7)
g
20e D- KOHCMPYKmMUBHOE paccmosHUe Mexxoy

Ha4yasioM ycosuka U rnepebiM 60/1moebIiM
omeepcmuem 8 HaKriaoKe;

G - MUHUMaJ/TbHO€E paccmosiHUe MeXXoy
paboyuMu 2paHsIMU YCOBUKOB U CEeYeHUs, 8
KOMOPOM pacriofioxxeHo rnepesoe b6osimoesoe
omeepcmue, obecriequsaroujee

803MOXKHOCMb PAacriofioKeHUs CMbIKO8bIX
6or1mos.




3Ha4veHue seriu4uH D u G npu pasrnuyHbIX
KOHCMPYKUUsix nepedHea0 cmbiKa
KPecmoa8UHbI U murnax pesibcos
rnpuseoeHbl 8 mabrnuue 4.1



Pa3smepbl D n G (Tabn. 4.1)

Tunbl CTLIKOB

Tun - BknagbiweBo-HaKNago4HbI U
HaknagoyHbin -
penbcoB HaKMNago04YHO-XBOCTOBUKOBbIW
D G D G
P43 326 3231 401
P50 356 263 416 ang Bcex
P 65 316 283 406 63
P75 316 299 406




[ToOcmasus u3gecmHbie 8er1UYUHBI
Moy4YUM:

h=316+283/0.08164=3782(MM)

d=n+h=4000+3782=7782(MMm)



@ Uuesnbio YNPOLWLEeHUA pacyeTa B KYpCOBOM
paboTte MOXXHO NPUHATDbL
J,=7,= 0,4 m/c>

Beipa3zue 6 km/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8Mecmo j, e2o 3Ha4yeHue rnosyYum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumasieHo 0ornycmumas
CKOpocmeb O0suxceHUs Ha bokosoU nyme pasHa
v=37 Km/4Y., moaoa:

Ry = 193 x 37% = 264217 (MM)



€ uenblo yNpoLweHna pacyeTta B KYpcoBOM
paboTte MOXKHO NPUHATDL
Jj,=7,= 0,4 m/c>.

Boipa3ue 8 KM/4y u R, 8 Mm u noocmasus
8MeCcmo j, e20 3Ha4YeHuUe rnosay4um:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumasieHO 00rnycmumas
CKopocme 0suxceHUAa Ha 6boKkosol rnyme pasHa
v=37 KM/4., mozaoa:

Ry = 193 x37% = 264217 (MM)



¢ Lenblo ynpouweHmA pacydeTa B Kypcosom
paboTte MmMoXXHO NPUMHATDbL
Jo=7,= 0,4 m/c>

Boipazue 8 km/4y u R, 8 mMm u noocmasus
eamecmo j, e2o 3Ha4YeHUe rnosiyv4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecriu makcumarieHo doriycmumas
CKOpoOoCcmb dsuxceHuUsa Ha bokosoU riymes pasHdad
v=37 Km/4., mozaoa:

Ry = 193 x 372 = 264217 (MM)



€ uenblo YNPOoLWEHMA pacyeTa B KYPCOBOM
paboTe MOXXHO NPUHATDL
Jj.=7,=0,4m/c>

Beipa3us 8 KM/4 u R, 8 MM u noocmasus
8Mecmo j, e2o 3Ha4YeHuUe nosayYum:

(4.2)

Hanpumep, ecsaiu MakcumasibHO O0rnycmumdas
CKoOpocmb 0suxceHUsa Ha 6okosol nyms pasHa
v=37 KM/4., moaoa:

Ry = 193 x37% = 264217 (MM)



Xop pacueTa yrna n Mapkm KpeCToOBUHbI

3HaA 3HaYeHuA Be/IMYMH

UCTOYHUK

Onpeaensem no popmynam

1 n, D M3 Tabn. 4.1 d,=n+D
2 G, R,,d, |v3pacyetaunTabn.4.1 1gp = Rod_G
3 tg @ N3 pacyeTa no Tpur. Tabn. @ nsing

R,, cos By, S

n3 pacyeta un 173

¢ = Rocosfy — S

C,Rysin @,G

n3 pacyeta n tabn. 4.1

&
RO_G

sin(p —a) = sing

6| sin (¢p-a) N3 pacyerta no Tpur. Tabn. (¢-a)
71 (p-a), @ M3 pacyeTa a=¢—(p—a)
8 a M3 pacyeTa no Tpur. Tabn. tga, sing, cosa
9 tg a M3 pacyeTa M=tga= 1/N
10 M U3 pacyeTa N=1/M




Xop pacyeTa yrna u Mapku KpeCTOBUHbI

3HaA 3HaYeHUA Be/IYUH

UCTOYHUK

Onpegensem no ¢popmynam

n=4000mm
1 n3 1Tabn. 4.1 d,=n+D=4000+316=4316mm
D=316mm
G=283mMm 43 bacyeTa u _ Ry_G 264271 — 283
2 | R,=264217mmd T§6II 21 Y99 =TT T T 4316
d,=4316mMm S = 61,15245
=89,06315
3| tge=61,15245 | W3 pacyeTa S(:)mpzo 99987
. C’f;’szé6_4519;“9”g”1 N3 PacueTa U | ¢ = RycosPy — S = 264217 »
H™Y _ —
Py NE 0,99991 — 1520 = 262673mm
C=262673mMm sin(p — @) = - C_ = sing
: RP=264217MM N3 pacyeTa U 2062673
sin ©=0,99987 Tabn. 4.1 = 564217 — 283
G=283mm = 0,99522




Xop pacyeTa yrna u Mapku KpeCTOBUHbI

3HaA 3HayeHMUA BeJIMYUH

UcTOYHMK

Onpepenaem no ¢popmynam

6 | sin (¢-a)=0,99522 | K3 pacyeTa (¢p-a)=84,39565
-0 )= ada=q¢ — ((P - (1)

; ((P(pi)898’g,633915565 13 pacyeta z 222?2;5 — 84,39565
tga=0,08164

8 a=4,66749 N3 pacyeTa sina=0,08137
cosa=0,99668

9| tg a=0,08164 | unz pacyeta |M =tga = 0,08164

N=1/M=1
10| M=0,08164 U3 pacyeTa / /0,08164

= 12,2




4.3 OnpeneneHne oCHOBHbIX
pa3MepoB CTPENOYHOIo

« Teopemuyeckas OriuHa cmpesrio4Ho20
repeesooda ornpeoeriaemcs U3 ypasHeHUs
fpoeKyuu Yacmu cmpesiodHO20 rnepesooa,
pacriosfioKeHHO020 8 PeslbCo80OU Koriee rnpsmMmoa0o
nymu, Ha 20pU30HMaribHyH OChb.

» Kak 8UOHO u3 puc.4.2 8 criydae, kKoe0a ocmpsK
Ha eceM rnpomsi>keHuuU U rnepeesooHas Kpuesas
ornucaHbl OOHOU OKPY>XKHOCMbIO R , ypasHeHUe
rpoexkyuu onpeoesriaemcs ro qbop/vlyne

L=R_*(sin a -sin 8 )+dcosa (4,10)



G Uenblo YynpoLweHMa pacyeTa B KypcoBOU
paboTte MOXXHO NPUHATDL
Jjo,=7,= 0,4 m/c>.

Boipa3zue 8 Km/4 u R, 8 Mm u noocmasus
emecmo J, e2o 3HayYeHuUe rnos1yYum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumasieHO OOrnycmumas
CKopocmb O8uxceHuUss Ha bokosolU rnymes pasHa
v=37 KM/4Y., moaoa:

Ro = 193 x 37?2 = 264217 (MM)



€ UeNblo yNnpouweHma pacyeTa B KypcoBoOU
paboTe MOXXHO NPUHATL
Jj,=v7,=0,4 m/c>.

Boipa3ue 8 Km/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8MeCcmo j, e20 3HaYeHUe rnosy4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumarsieHo 0onycmumas
CKopocmb 0s8uMdceHUA Ha bokosoU rnyme pasHda
v=37 KM/4., moaoa:

Ry, = 193 x 37% = 264217 (MM)



Pa3smep ebicmyna m  rpuHUMaemcs rno
coobparxeHusIMm.

Bo-riepebix, oH 0o/mKkeH bbimb makou
gesiIuYUHbI, 4mMobskl yoapHo-OuHamu4yeckue
8030elicmaeusi, B0O3HUKarowue rpu
MPOXO0XXOEeHUU KOJIEC 10 CMbIKY paMHO20
peribca, He 8/1Usiu Ha ocmpskK; Bo-emopsbiX,
OH O0/mKeH bbimb makum, 4mobbl MOXXHO
bb1r10 cOoename rnasHbIU 0meoo yWUpPEHUS
peribco8oU Korieu om ocmpus riepa 0o cmabika
pamMHOoR20 peribca.

lMpuHumaem m =3-5(m)



€ Uenblo YNpoLleHMA pacyeTa B KYpCOBOWM
paboTe MOXKHO NPUHATL
j,=7,= 0,4 m/c.

Beipa3ue 6 Km/4 u R, 8 Mm u nodcmasus
8Mecmo j, e20 3Ha4eHue Moay4um:

(4.2)

Hanpumep, ecaiu MaKcumasieHO 00nNycmumas
CKopocmeb 08uxceHUA Ha boKosol nyme pasHa
v=37 KM/4., mo2oa:

Ry = 193 x 37% = 264217 (MM)



€ uenblo YyNpoLeHMA pacyeTa B KYpCcoBOU
paboTe MOXHO NPUHATDL
j,=7,=0,4 m/c>

Beipazuse 8 KmM/4 u R, 8 MM u noocmasus
8Mecmo j, e20 3Ha4yeHue Mosay4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecau MmakcumasbHO 00rnycmumas
CKopocmb 0suxceHUA Ha 6bokosoU rnyme pasHa
v=37 KM/4., moaoa:

Ry, = 193 x 37% = 264217 (MM)



C uenbio ynpoweHma pacyeTa B KypCcoOBOM
paboTe MOXXHO NPUHATDbL
J,=7,= 0,4 m/c>.

Bbipa3ue 8 KM/4 u R, 8 MM u noocmasus
emMecmo j, e2o 3Ha4yeHue rnosy4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumdasibHO O0rnycmumas
CKopocmb 0sux@ceHuUsa Ha bokosoli nymes pasHa
v=37 KM/4., moaoa:

Ry = 193 x37% = 264217 (MM)



4.4 OnpepeneHne pasbrBOYHbIX
pPa3MepPOB CTPENOYHbIX MEPEBOOOB.

G LUe/ibio YNPOoLLEeHUA pacyeTa B KYpCOBOMU
paboTe MOXHO NMNPUHATL

J,=7,=0,4 m/c>.

Boipa3zue 8 Kkm/4y u R, 8 mMmm u noocmasus
8Mecmo j, e2o 3HaYeHUe Mnos1iy4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumarsibHO 00ornycmumas
CKopocmb osuxceHUs Ha bokosoU rnymeos pasHdad
v=37 Km/4., moaoa:

Ro = 193 x 37% = 264217 (MM)



C uenblo YNPOoLLEeHMA pacyeTa B KYypCcoOBOU
paboTte MOXXHO NMPUHATDL
Jj,=7,= 0,4 m/c?.

Boipa3us 8 km/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8MeCcmo j, e20 3Ha4YeHUe nosay4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu maKkcumasibHO 00rnycmumas
CKopocmb 0suxceHUA Ha bokosoU rnyms pasHa
v=37 KM/4., mozaoa:

Ry = 193 x 37% = 264217 (MM)



PaccmosiHue a om yeHmpa cmpesio4Ho20
rnepeesooda 00 riepedHe20 8biIcmyra pamMHO20
peribca u paccmosHue b om ueHmpa
CMpesiovHo20 rnepesoda 00 KOHUa
KPpeCmo8UHbI (CM. PUCYHOK 4.2) pa8Hhbl:

a=a_+m,
b=b_ +P;

a=4373+4000=8373(MM)

b=18240+2820=21060(MM)



€ uenbto yNpoLLEeHMNA pacyeTa B KYpCcoOBOMU
paboTe MOXXHO NPUHATL
j,=7,= 0,4 m/c.

Beipasue 8 Km/4 u R, 8 Mm u noocmasus
8Mecmo j, e20 3Ha4yeHue nony4Yum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumasibHO 0onycmumas
CKOpocmb 08uxceHuUs Ha bokosoU nymos pasHa
v=37 KM/4., moeaoa:

Ry = 193 x 37% = 264217 (MM)



€ uenblo ynpoweHMA pacyeTa B KypcoBOMU
paboTte MOXXHO NPUHATb

Jjo=7,= 0,4 m/c>.

Boipa3zue 8 km/4y u R, 8 mm u noocmasus
8Mecmo j, e2o 3Ha4YeHUe rnosiyvyum:

(4.2)

Hanpumep, ecsiu makcumarsibHO O0rnycmumas
CKOpoOoCmb O08uUuMceHUs Ha bokosol rnymeo pasHd
v=37 KM/4., moaoa:

Ro = 193 x 37% = 264217 (MM)



[ lpoekTnpoBaHue
CTPEeno4YHOro nepesoaa no
pac4yeTHbIM JAaHHbIM
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